

拖德国下水

# 美国援乌坦克藏玄机

美国副国务卿维多利亚·纽兰26日说，尽管美方前一天同意向乌克兰援助“艾布拉姆斯”主战坦克，但交付需要时间，赶不上乌克兰打算发动的“春季攻势”。

知情人士披露，尽管公开场合否认，美国决定援助“艾布拉姆斯”，是为了同德国捆绑，促使德方转变立场、同意向乌克兰提供“豹”式坦克，继而放大德国与俄罗斯的矛盾，维系西方“反俄阵线”。在“发货”时间上，美国也暗藏玄机。



2019年5月20日，在德国蒙斯特，北约快速反应部队的“豹2”坦克参与演示。(资料图)

## 【维系“反俄阵线”】

据美国有线电视新闻网报道，乌克兰近几个月在顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特的防守中陷入被动，有生力量日益消耗。美国及其西方盟友正敦促乌克兰改变战术，从巴赫穆特抽身，调集兵力，今年春天在扎波罗热州等南线发起新的穿插攻势。连日来，乌克兰政府不断呼吁西方提供坦克、装甲运输车等重型武器。

不过，就是否向乌克兰提供德制主战坦克，北大西洋公约组织成员国之间分歧明显。与美国等国不同，德国希望在军事援助乌克兰方面保持冷静，避免行动过于激进导致局势进一步升级。而且，出于纳粹德国挑起第二次世界大战的历史原因，德国对德制坦克再次隆隆驶入前苏联地区的象征意义有所顾忌。

美国一方面鼓动欧洲盟友向乌克兰援助坦克，称“豹”式坦克对乌军而言更易上手，一方面明确反对提供美制“艾布拉姆斯”坦克，理由是这一系列重型坦克维护成本高、耗油量大、操作复杂。德国则不愿意单干。包括总理奥拉夫·朔尔茨的德方官员多次强调，只要美国愿意援助美制坦克，德国就会批准北约盟国援助“豹”式坦克。

路透社26日以一名德国政府知情人为消息源报道，在德方看来，西方盟友在对乌援助重型武器上理应共同进退，真正不愿意提供坦克的是美国。

媒体对美德分歧的报道在华盛顿引发不满。一名不愿公开姓名的美国高级官员私下向路透社记者抱怨：“媒体头条不应该是我们跟德国就援助坦克达没达成一致，而应该是美国上个月就向乌克兰提供了50亿美元安全援助。”

公开场合，美国依旧摆出一副高姿态，声称是否援助德制坦克是德国的主权决定；私下里，美国不断施压。美国国防部长劳埃德·奥斯汀上周到德国参加北约会议期间，要求德方停止在媒体面前把执行“豹”式坦克同美国援助“艾布拉姆斯”挂钩。

按照路透社的说法，华盛顿方面担心，俄罗斯可能利用美德这一罕见的公开分歧，削弱美国苦心经营的“反俄阵线”。最终，为了“保持团结”，美国总统约瑟夫·拜登25日批准向乌克兰提供31辆“艾布拉姆斯”。同一天，德国宣布将向乌方提供14辆“豹2”主战坦克，并同意波兰等盟国向乌克兰提供“豹2”坦克。

## 【欧洲坦克先上】

一些媒体预期，北约国家提供的“豹2”坦克今年春天就可以出现在乌克兰，但美制“艾布拉姆斯”坦克要晚得多。这是美国给德国乃至欧洲下的另一个套。

美国国务院分管政治事务的副国务卿，被视为乌克兰“颜色革命”幕后操盘手之一的纽兰26日在国会参议院作证时重申美方先前说辞，称“艾布拉姆斯”坦克结

构非常复杂，操作需要大量培训，因此，“上战场还需要一些时间”。

同一天，国防部副新闻秘书萨布丽娜·辛格证实，美国打算提供“艾布拉姆斯”坦克家族中更为先进的M1A2型，而不是美军现有库存中的M1A1型。这意味着，美军需要订购31辆M1A2型坦克，按照辛格的说法，需要“几个月”才能交付。

这批M1A2型坦克是专门的“出口版”，没有美军自用的高密度贫铀装甲，以防泄密。

据美联社报道，“艾布拉姆斯”坦克重约70吨，装备一门120毫米口径滑膛炮，由一台1500马力燃气涡轮发动机驱动，最大时速达68公里，能够在雪地、烂泥地行驶，战场态势感知能力强，也适合城市巷战。不过，它是典型的“油老虎”，每公里耗油量达4.7升，意味着油罐车等后勤车辆需要跟在后面，以防坦克趴窝。美方担心，“艾布拉姆斯”的燃油需求可能成为乌军的后勤噩梦。

据美国网络媒体《政治报》早些时候报道，“艾布拉姆斯”坦克唯一的组装厂位于俄亥俄州利马市，每个月可以生产12辆坦克，现在正开足马力为波兰等买家赶工。如果优先生产援乌坦克，有难度，也可能引发争议。这篇报道预期，M1A2型坦克运抵乌克兰需要“好几个月甚至几年”。

这意味着，德制“豹2”、英国“挑战者2”等欧洲坦克将先于美制坦克在乌克兰上场。“艾布拉姆斯”何时入场，可能取决于“豹2”的表现。

## 韩国去年人均大米消费量再创新低



2022年11月24日，人们在韩国首尔明洞商业街购物。(资料图)

韩国统计厅27日发布的数据显示，由于饮食习惯改变等原因，韩国去年人均大米消费量近年来持续下滑，去年创下自1962年开始统计以来的新低。

数据显示，韩国去年人均消费大米56.7公斤，比2021年减少0.2公斤，降幅为0.4%；以大米为主的粮食消费量较2021年减少0.3公斤，至64.7公斤，同样为开始统计以来的最低水平。

依据韩联社说法，大米是韩国人的主要主食，1980年人均消费量达132.4公斤。但自那以后，大米在韩国日益被小麦或大麦制品、豆类、玉米等取代，2019年韩国的人均大米消费量首次跌破60公斤。

先前调查显示，韩国单人户日益增多、老龄化现象严重，与大米消费减少颇有关联。对单人户而言，回家煮饭比较麻烦，街头巷尾随处可见买到面包等非大米类主食。不过，新冠疫情期间受防疫政策影响，很多人不得不在家做饭，人均大米消费量下降趋势得以放缓，2019年同比降幅为3%，2020年这一数字为2.5%，2021年进一步减少至1.4%。

另外，韩国去年食品饮料制造领域的大米消费量不降反升，同比增长1.7%至约69.1万吨。

## 希腊机场兔子送吉祥



1月26日，在希腊雅典国际机场，一名准备搭乘航班前往中国的乘客与装扮成兔子造型的工作人员合影。

中国农历兔年春节期间，希腊雅典国际机场推出兔子吉祥物，为乘客送上吉祥与欢乐。 本文文图据新华社

■广告

**便民信息** 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护 (注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

**纱窗加工安装**

厂家直供 品质保证  
终身免费维护

联系电话：18911267373

**古井贡酒 年份原浆**  
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线：0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

**大同馨万家养老中心**

托养失能残疾人 13903528495

绿洲西城养老中心 15934215918

魏都新城、云锦里养老 15535203935

海南竹苑养生基地 13835229101

烟台龙口度假基地 18835236656

**售 房**  
花城尚府，100平米，  
14层，简装，价格面议。  
电话：18903428827

**敬 告**

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

**特 价 售 房**

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。  
联系电话：18803521868

**出售**  
本人有复地紫城多层楼房一套，大红本，价格面议。13994398019

**山西荣鑫职业专修学院**

成人学历常年招生，专业齐全！

联系电话：15135222972 微信同

**石磨浆水豆腐**

不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂  
宾友便民 健康放心

许可证：SXZF 1251402130017(p)电话：17635217373

**房 屋 出 售**

迎泽街，23校、十中、十三中校区，86平米，家具齐全，拎包入住，价格面议。  
联系电话：13935216623

**出售**  
E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628